

# 为质量“加冕” 给发展“添绿”

## 精准检测助力聊城传统制造业高质量发展

认证检测是加强质量管理、提高市场效率的基础性制度,是市场监管工作的重要组成部分,被称为质量管理的“体检证”、市场经济的“信用证”。近年来,聊城市市场监管局充分发挥检验检测和质量认证职能作用,坚持贴近产业定措施、走进企业解难题,多措并举,协同发力,推进业务流程再造,创新集成服务模式,有力推动了企业转型升级、产业提质增效和经济高质量发展,为聊城在服务和融入新发展格局上走在前列作出积极贡献。

记者 王尚磊 通讯员 张正凯

### 强基固本

#### 推动检验检测机构能力提升

为进一步提高全市机动车检测行业的检测能力和管理水平,树立一批机动车检测行业标杆,2023年8月,市市场监管局会同市人社局、市直机关工委、团市委联合举办首届“创领水城”机动车检验授权签字人专业技能大赛。全市87家机动车检测机构的授权签字人参加竞赛,该局聘请全省机动车检测领域权威专家担任考官,对参加大赛的授权签字人进行应知应会知识测试和机动车检验现场考核。经过初赛决赛,评选出27名优秀技能人才,其中前9名选手荣获“聊城市青年岗位能手”称号。2023年9月,聊城市举办“菁才强鲁”青年人才培养推进会暨“创领水城”机动车检验授权签字人专业技能大赛颁奖典礼,取得了良好的社会效果。通过此次技能大赛,有效提升了全市机动车检测行业的业务水平,切实增强了全市机动车检测机构合规运营的思想

意识,营造了全市机动车检测人员提升素质能力的学习氛围。

### 精准服务

#### 助力绿色低碳高质量发展

坚持政策引领,优化检测认证服务供给。聊城市市场监管局按照上级部门的部署要求,紧密结合本地实际,制定了《关于推动检验检测服务绿色低碳高质量发展的九条措施》,聚焦全市重点产业集群,整合认证认可、检验检测、质量品牌等职能,为检测认证进一步高效支持重点产业绿色低碳高质量发展提供政策支撑。

聚焦企业需求,强化检验检测技术支撑能力。围绕全市汽车零部件、高端轴承等产业集群,深入开展市场业务需求调研,列出企业检测认证需求清单,为企业量身定制检测认证服务清单,帮助辖区企业发展再提速。截至目前,全市系统出动人员390多人次,调研走访检验检测机构和相关企业213家,针对企业提出的“检不了、检不准、检的慢”等问题,整合检验检测资源,优化检验检测机构供给能力。

开展技术研发,为特色产业赋能增效。聊城灵芝产量和交易量约占全国的50%,同时远销国外,是推动乡村振兴的重要支撑产业。为进一步发挥检验检测的技术支撑作用,市检验检测中心主动对接国内一流生物技术研发机构,联合开展“灵芝在全自动微生物质谱检测系统建库的可能性”技术攻关,帮助全市灵芝加工企业解决检验检测周期长、费用高等技术难题,以快速检验检测技术创新成果推动灵芝特色产业高质量发展,弥补了全省在该领域的技术空白。

### 质量赋能

#### 加快企业绿色转型升级

释放认证动能增强发展活力。为更好运用质量认证手段服务构建新发展格局,2023年全市经济社会绿色低碳高质量发展大会后,聊城市局立即研究确定,发挥质量认证作用服务全市发展大局,助力企业发展。2023年3月中旬,召开了全市“认证赋能、服务先行”工作现场会,部署全市系统支持市场主体提升产品和服务质量,以质

量认证赋能企业绿色转型升级,与国内外知名认证机构开展战略合作,助推经济社会发展提档升级。

绿色建材认证促进绿色消费。聊城市着力推进绿色建材产品认证,促进建材行业绿色低碳发展,助力双碳目标实现。会同市住建局印发《关于支持绿色建材产业高质量发展的若干措施》,召开绿色建材产品认证培训会议,引导帮扶山东齐鲁漆业有限公司、山东蓝天七彩建材有限公司等企业与知名认证机构对接,加快推进绿色建材产品认证工作。截至目前,全市绿色建材获证产品同比增加50%,引领建材行业绿色低碳高质量发展能力进一步增强。

用好3C免办政策便利跨境贸易。为提升聊城市3C免办审核和监管工作效率,助力国内国际双循环,聊城市通过采取强化事前辅导、优化审批流程、远程指导等便利措施,将审批时限压缩至1个工作日,降低企业的通关时间和费用成本,推动外贸进口企业加快货物通关效率。加强3C免办业务的后续监管力度,规范事中、事后监管,助力营商环境建设和跨境贸易发展。

记者 王尚磊 通讯员 朱兰冲

近日,国家市场监管总局、国家标准化管理委员会联合发布2024年第1号国家标准公告,聊城市13家企业参与编制的17项国家标准获批发布。

由聊城大学参与编制的GB/T 20001.1-2024《标准起草规则第1部分:术语》将于今年10月1日正式实施,该标准确立了起草术语标准的制定程序和编写要求。术语的标准化是标准化活动的基础,它与GB/T1《标准化工作导则》、GB/T20000《标准化工作指

南》、GB/T20002《标准中特定内容的起草》、GB/T20003《标准制定的特殊程序》和GB/T20004《团体标准化》共同构成支撑标准制定工作的基础性国家标准体系。

近年来,聊城市市场监管局大力实施标准化战略,积极发挥标准化在经济社会

发展中的基础性、战略性、引领性作用,坚持以标准化服务地方经济发展,鼓励企业积极参与各级标准制修订和标准化活动,并取得了良好的实效。截至目前,聊城市累计主导或参与制修订国际标准10项,国家标准387项,行业标准287项。

## 东昌府区嘉明实验小学开展“缅怀英烈,薪火相传”清明祭英烈主题活动

其中,无名烈士156名,有名烈士337名。

高耸的烈士纪念碑下,学校党支部书记、校长张淑霞、党支部副书记付忠仁代表师生向英烈敬献花圈。

随后,师生向革命烈士默哀,寄托对烈士的哀思,在表达敬意后,学生、党员教师们集体宣誓,全体学生在队旗前庄严地举起右拳,在铮铮誓言中坚定理想信念,凝聚奋进力量。

少先队辅导员王小庆讲述了革命烈士的英雄事迹,讲解过程中,学生边聆听,边用随身携带的笔记本记录。

嘉明实验小学党支部书记、校长张淑霞表示,下一步将继续开展这样的活动,以点带面带领全校少先队员形成崇尚英烈、继承遗志、发扬精神的浓厚氛围,让英烈精神融入血脉基因,续写新时代少年的梦想与荣光。

此次清明祭英烈活动,嘉明实验小学师生传承了红色基因,培育了报国志向,涵养了家国情怀,激励了工作、学习的前行步伐。

(记者 国晓宁 通讯员 李莹  
王小庆)

## 东昌府区教学质量提升攻坚教学研讨会在郁光小学举行

示在今后的教学中要深入挖掘综合实践与劳动课程中的文化价值及核心素养要素,设计适合有效的教学。

最后孔宪平老师解读了《中小学综合实践活动课程指导纲要》。从课程性质与基本理念、纲要的结构与变化、课程主题选择及设计等维度,为老师们作了深入浅出地讲解,并安排接下来的教研活动。

本次活动不仅是一次养料的汲取,也是一次思维的碰撞,一人磨课,多人受益,每一次教研都带来新的进步,新的收获……同时也给未来工作指明了方向,



相信所有老师会在以后的教学中,演绎出更多的精彩。

(记者 李军 通讯员 张蓉蓉)

## 东昌府区新区小学

### 开展清明节扫墓活动

清明节之际,为弘扬中华优秀传统文化,引导青少年缅怀革命先烈,传承红色基因,扣好人生第一粒扣子,4月2日上午,东昌府区新区小学少先大队组织少先队员代表、辅导员代表和党支部成员一行来到聊城公园革命烈士赵以政墓地开展“清明节”祭扫活动。

在大队委员的主持下,祭扫瞻仰活动正式开始。首先,在激昂的出旗曲中,少先大队护旗手高举队旗,队旗迎风飘扬,旗手阔步前行,全体肃立注目,致以最崇高的敬意。少先队员代表为革命烈士敬献花篮。随后全体师生默哀悼念先烈的英魂。活动中,全体党员在革命烈士纪念碑前重温入党誓词,表达对党、对国的赤胆忠心。活动最后,大队辅导员向烈士致悼词,深切表达了将永远怀念革命烈士,永远不忘人民英雄们的丰功伟绩。

(记者 李军 通讯员 李延敏 国荣光)

## 声明

二楼蕾丝展位,法人:商先超,将原有装修押金收据丢失,收据编号为:SK22101308631043,金额人民币(大写):叁仟元整,收据日期:2022年10月13日。在此声明此收据作废,由此产生的任何责任与上海红星美凯龙品牌管理有限公司聊城分公司无关。特此声明!

## 声明

中国建设银行股份有限公司临清支行因原财务专用章不符合规格要求,需重新刻制新型防伪印章并启用新章,原财务专用章作废。

## 声明

中国建设银行股份有限公司聊城分行因原财务专用章(1)(2)不符合规格要求,需重新刻制新型防伪印章并启用新章,原财务专用章(1)(2)作废。